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KẾ HOẠCH 
TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM SÁNG TẠO

NĂM HỌC 2017- 2018
- Thực hiện Văn bản số 2723/SGDĐT-GDTrH ngày 24/11/2017 về việc tăng cường các hoạt động trỉa nghiệm sáng tạo đối với học sinh các trường trung.
- Căn cứ kế hoạch số 68a/KH-THPT TN, ngày 30 tháng 9 năm 2017 của trường THPT Thanh Nưa về việc thực hiện kế hoạch giáo dục đạo đức, kỹ năng sống trong học sinh năm học 2017 – 2018.
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
- Rèn các kĩ năng, hình thành và phát triển năng lực cho học sinh.

- Qua quan sát giúp cho học sinh tích cực nghiên cứu, tìm ra những giải pháp mới, sáng tạo những cái mới trên cơ sở kiến thức đã học và qua các hoạt động trải nghiệm thực tiễn, từ đó hình thành ý thức, phẩm chất, kỹ năng sống và năng lực cho học sinh.

- Tạo tính chủ động, sáng tạo, khả năng tư duy trong các hoạt động, giúp học sinh được bày tỏ quan điểm, ý tưởng, được đánh giá và lựa chọn ý tưởng hoạt động, được thể hiện, tự khẳng định bản thân, được tự đánh giá kết quả hoạt động của bản thân, của nhóm và của bạn bè ... Từ đó, hình thành và phát triển cho học sinh những giá trị sống và năng lực cần thiết.

2. Yêu cầu


- Trên cơ sở chuẩn kiến thức, kĩ năng chương trình sách giáo khoa hiện hành và yêu cầu về tăng cường năng lực phẩm chất cho học sinh, xây dựng các chủ đề dạy học với các hoạt động giáo dục dự kiến để tổ chức cho học sinh theo hình thức, phương pháp dạy học tích cực, xác định năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mõi hoạt động, mỗi chủ đề được xây dựng ở các hoạt động giáo dục.

- Việc xây dựng kế hoạch và các chủ đề dạy học trong môn học, các hoạt động giáo dục phải góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế nhà trường và khả năng học tập của học sinh.


- Xây dựng các hình thức kiểm tra, đánh giá theo định hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh trong các hoạt động trải nghiệm, đánh giá trong các hoạt động trải nghiệm của học sinh. Các kế hoạch của tổ, nhóm chuyên môn, giáo viên phụ trách xây dựng kế hoạch (tiết dạy hoạt động trải nghiệm) phải được Ban giám hiệu phê duyệt trước khi thực hiện và là căn cứ để kiểm tra, đánh giá.


- Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường (Công đoàn, Đoàn thanh niên ...) trên cơ sở chương trình cấp học, khối lớp, năng lực phẩm chất cần hình thành của học sinh để xây dựng các hoạt động trong năm học trong đó có hoạt động trải nghiệm, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.
II. Nội dung
1. Hoạt động trải nghiệm trong các môn học


- Tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong các môn học là hình thức dạy học theo lớp học hoặc toàn khối lớp gắn với hoạt động trỉa nghiệm thực tế, giúp học sinh biết liên hệ, vận dụng kiến thức môn học vào giải quyết các vấn tề trong cuộc sống theo từng chủ đề của chương trình môn học quy định và phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, từng đối tượng học sinh.
2. Hoạt động trải nghiệm trong hoạt động ngoài giờ lên lớp chính khóa


- Theo quy định, thời lượng, khung phân phối chương trình của HĐNGLL là 2 tiết/tháng. Nội dung hoạt động trải nghiệm sáng tạo nên thiết kế theo nguyên tắc tích hợp, các chủ đề được xây dựng mang tính chất mở với những nội dung mang tính chất phân hóa tùy theo nhu cầu, năng lực, sở trường của học sinh.

3. Các hoạt động trải nghiệm khác

3.1. Hoạt động ngoài giờ lên lớp không chính khóa

a. Hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức trong nhà trường.


- Căn cứ vào kế hoạch của nhà trường, xây dựng kế hoạch hoạt động phù hợp với đặc điểm tâm lý, lứa tuổi, điều kiện CSVC và tình hình văn hóa, xã hội của địa phương. Tập trung giáo dục tinh thần đoàn kết, giáo dục kỹ năng sống, và ý thức trong công tác xây dựng trường học văn minh, an toàn.


- Các kế hoạch xây dựng phải được Hiệu trưởng phê duyệt trước khi thực hiện, kế hoạch tổ chức phải đảm bảo kế hoạch chung của nhà trường trong năm học, có tính khả thi, vừa sức và không ảnh hưởng đến các hoạt động giáo dục chính khóa khác.
b. Hoạt động trải nghiệm bằng hình thức câu lạc bộ, sân khấu, diễn đàn.

- Các tổ chức đoàn thể, các nhóm chuyên môn cần xây dựng kế hoạch cụ thể trong việc tổ chức các hoạt động trải nghiệm, đảm bảo tính hệ thống (Mục đích, yêu cầu, nội dung hoạt động trải nghiệm, học tập, thời gian, địa điểm và thể hiện phương án, biện pháp đảm bảo an toàn hoc cả giáo viên và học sinh).

3.2. Hoạt động trải nghiệm qua tham quan


- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm bằng hình thức tham quan (theo lớp học, theo khối lớp và phải theo nhu cầu, nguyện vọng của học sinh)


- Phối hợp với ban đại diện cha mẹ học sinh để cùng tổ chức thực hiện hoạt động trải nghiệm (thông qua việc thống nhất phương án, kế hoạch và kinh phí tổ chức) nếu được sự đống ý của ban đại diện cha mẹ học sinh.

- Nếu các hoạt động trải nghiệm theo hình thức tham quan ngoài địa bàn xã (phải có văn bản xin ý kiến, kèm theo kế hoạch và dự kiến thu, chi (nếu có) về Sở GD&ĐT trước khi tổ chức.
III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với BGH

- Xây dựng kế hoạch hoạt động trải nghiệm sáng tạo, định hướng chung


- Tổ chức chỉ đạo, kiểm tra giám sát việc thực hiện kế hoạch của tổ, nhóm chuyên môn và các tổ chức đoàn thể khác đảm bảo đúng nội dung, đúng hướng dẫn của kế hoạch.


- Phê duyệt kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo đối với các kế hoạch do nhóm chuyên môn, Đoàn thanh niên, giáo viên trực tiếp thực hiện.
2. Đối với các tổ chức đoàn thể, tổ nhóm chuyên môn, giáo viên bộ môn


- Căn cứ vào kế hoạch năm học của nhà trường, kế hoạch của tổ chuyên môn và kế hoạch giảng dạy cá nhân, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm cho học sinh theo các hoạt động giáo dục và môn học được phân công, trình BGH phê duyệt, tổ chức các hoạt động trải nghiệm theo đúng kế hoạch đã xây dựng, đánh giá kết quả tham gia của học sinh.

- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo có thể qua các hoạt động lồng ghép với môn học, với các hoạt động khác hoặc tổ chức lồng ghép theo khung phân phối chương trình trong nội dung kế hoạch số 68a/KH-THPTTN, ngày 30/9/2017 về công tác giáo dục đạo đức, kỹ năng sống cho học sinh năm học 2017-2018 của nhà trường đã xây dựng và quy định đối với các môn học cụ thể.


Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho học sinh của trường THPT Thanh Nưa, yêu cầu tổ trưởng chuyên môn, nhóm trưởng các bộ môn và các tổ chức đoàn thể nghiêm túc thực hiện kế hoạch.

	Nơi nhận:

- Ban Giám Hiệu (để chỉ đạo);

- Các tổ CM, tổ chủ nhiệm (để thực hiện);

- Đoàn thanh niên (để thực hiện);
- Lưu VT.
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